

Kis pékinas esete a paragrafussal

Szegény kis debreceni pékinas, akit most testi épség elleni kihágás miatt megbüntettek, gondolkodhatik az emberhozza törvények gyarlóságán, amelyekkel összefüggésbe került. A süteményes kosárral a hátán a vasúti átjárónál kerékpárjával a vonat elé került. Az utolsó percben leugrott a bicikliről, amely roncsosá zúzódt, de az Inasgyerek megmenekítette a saját életét meg a gazdája zsenyit.

Szerencsés megmenekülése után gondolta, hogy ha már a jó sorsa megmentette az ő gyenge testét a vonatmozdonytól, ő maga meg majd igyekszik megmenteni ezt a gazdája veresétől. Ezért nem ment sem a rendőrséghez, sem a vasúthoz siránkozni a darabokra zúzott kerékpárról, hanem szépen kihordta előbb gyulogszerrel a rábizott péksüteményt és csak ezután, a jól teljesített kötelesség nyugalmával ment a hatóságokhoz. Azt pedig tudjuk, hogy ezek pontosak és lelkiismeretesek s mire a kis pékinas náluk jelentkezett, már végigkutatották utána az egész pályatestet, mert — joggal — azt hitték, hogy az elgázolt kerékpárhoz valami emberfele is tartozott és azt, ha a vonat el is gázolta esetleg, de a föld semmiképpen sem nyelhetette el. Persze, hogy megmérgeződtek az urak a hibával munkájuk miatt és ahelyett, hogy megőrültek volna a gyerekeknek, hát eljárást indítottak ellene.

A világról sem mondjuk, hogy annak csak a haragjuk volt az oka. Szó sincs róla. Egészen bizonyos, hogy vaskos törvénytarunk paragrafusrengetésében nem is egy olyan akad, amely előírja a szerencsés megmenekülés esetére szóló polgári kötelességek szigorú sorrendjét.

Nincs és nem is lehet kifogást találni sem a vádló, sem az ítélkező hatóságok eljárásában. Ők megbüntették Komádi Lajest — így hívják a péktanoneot — bizonyára ez nemcsak joguk, hanem kötelességük is volt.

Egy azonban bizonyos, hogy a Lajest gyerek igen különösen lágra merészülte csodálkozó gyermekszemét, amikor az ítéletet meghallotta. Merthogy őt már az iskolában is arra oktatták, hogy legszebb erény az emberi önzetlenség, meg aztán arra, hogy az ember társának javaira jobban kell vigyázni, mint a magunkéra. Hát még a gazdája milyen sokszor és szigorúan oktatta őt arra, hogy az időt pedig ne fecsérelje. Hanem legyen a sütemény a revőnél, ő meg siessen vissza a műhelybe. Most meg, hogy mindez pontosan megtörtént, megbüntették olyan kötelességszegésért, amelyről eddig soha sem hallott.

De egy tanulsága legalább egész életére megmaradt: Ha robogó vonattal ütközünk össze, ebből a szerencsétlenségéből meg lehet menekülni, de ha ismeretlen és rejtett paragrafusoknak szaladunk neki, azt ép bőrrel nem ússzuk meg.

Elmebeteg nő késsel rohant be a nagykörösi tanítóképzőbe

Nagy riadalmat okozott Nagykörösiön egy idegbajos asszony. Antal Teréz kocseri asszony már régebben súlyos idegban szenvedett. Hozzájáruló okként a kecskeméti kórházba akarták köcsin szállítani. Nagykörösién egészen nyugodtan viselkedett, ott azonban a református templom előtt idegrombot kapott, leugrott a kocsirol, egyik zsebéből nagy bicskát rántott elő. Először a templomba rohant, majd az őt üldöző hozzátartozói elől a szomszédos tanítóképzőbe.

Eppen az egyik osztályba rohant be, amikor az iskolaszolgálat az élen üldözői utolérték s a késsel hadonászó öregasszonyt ártalmatlanná tették. Megköltözve tették a kocsira és így szállították tovább.

Az idegbajos nő nagy riadalmat keltett, mert éppen abban az időben tartották a nagykörösi nyolctudós gimnazisták szokásos bürszűz ballagásukat s erre az alkalomra a templom környékén nagy tömeg gyűlt össze. Szerencsére az asszonyt, mielőtt még valakiben kárt tudott volna tenni, ártalmatlanná tették.

Sikkasztásért elítélték egy gyulai malomtulajdonost

Gyuláról telefonálja a Kis Ujság tudósítója: Idősb Fazekas Pál malomtulajdonos állt szerdán a gyulai törvényszék Ungváry-tanácsa előtt egyrendbeli folytatásúlagan az elkövetett sikkasztás büntetlével vádolva. A malomtulajdonos csödbe jutott és a pénzügyvizsgálóság a nagy lisztforgalmi adóhatárléka miatt zárlatot kért a malomra. Zárgegnőknak, idősebb Fazekas Pált nevezte ki a pénzügyvizsgálóság, aki így, mint saját malomának zargondnoka, 1933. december 10-én 1934. április 30-ig húszezer pengőt tulajdonított el és ezzel az összeggel mint sajátjával rendelkezett. Ezekről még hátezer pengőnyit tovább esedékes lisztforgalmiadót sem fizetett be.

Idősebb Fazekas Pál a törvényszék előtt azzal védekezett, hogy nem sikkasztott, miután saját testvéreinek, akik a malom hiteltelői voltak, fizette ki követeléseiket. A törvényszék azonban védekezését nem vette figyelembe és sikkasztás büntetlében találva bűnösnek, háromhónapi fogságra ítélte. Nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével azonban a büntetést háromévi próbaidőre felfüggesztette. Miután sem az elítélt, sem az ügyész nem fel-

6 hetes kura 20 pengő

Szegénységünkben vigasz, hogy nem kell ritka pengőket külföldi gyógykurázásra költeni. Az orvosok ajánlata szerint itthon, akár lakóhelyünkön, akár nyaralás alatt, meggyógyíthatjuk az epe-, máj-, gyomorbajt, az emésztési zavarokat, a túlhízást, ha hathetes

kurát tartunk a Mira gläubersós gyógyvízzel. A kura alatt reggelenként, sétálás közben, éhgyomorra 2—3 deci langyos Mira gläubersós gyógyvizet kell inni s még 20 pengőbe sem kerül az egész, nagy gyógyhatású kura. Kérdezze meg orvosát!

Elégtételt kér Sulyok Dezső képviselő a pápai NEP furcsa határozata miatt

Páparól jelenti a Kis Ujság tudósítója: Pápa nagy várakozással tekintenek annak a furcsa ügynek a fejleményei elé, amelynek részletei a NEP pápai csoportjának választmányi üléséről a nagy nyilvánosság elé kerültek. A választmányi ülés ugyanis vitéz Draskóczy István nyugalmazott altábornagy elnöke alatt erőlyesen tiltakozott Sulyok Dezső volt kormánypartii, jelenleg pártunkivüli ellenzéki képviselő ama ténykedése ellen, hogy elvállalta Deme Lászlónak a védelmét, akit annak idején — mint megírtuk — el is ítéltek nemzetgyaláztatás miatt. A választmány Sulyok Dezső képviselő eljárását súlyosan megbélyegzte. Draskóczy elnök javaslatára határozati javaslatot fogadtak el arra vonatkozólag is:

az új választási törvényben mondassék ki, hogy az a képviselő, aki pártját cserbenhagyja, mandátumáról is köteles lemondani. Azt is sérelmezték, hogy Sulyok Dezső nem kérdezte meg a választópolgárokat, mielőtt kilépett a NEP-ből. Az ülésen elhangzottakat két lap teljes egészében közölte.

A Kis Ujság tudósítójának Sulyok Dezső országgyűlési képviselő az esettel kapcsolatban a következőket mondotta:

— A pápai NEP-választmány eljárását a legmesszebbmenően elítélem és természetesen az illetékes hatóságoknál megtettem a kellő lépéseket, hogy a megfelelő elégtételt megszerezze. Az ügygel kapcsolatban két sajtóport is indítottam.

Jövő héten lesz ítélet a nagybaracscai petíció ügyében

A közigazgatási bíróság Torzsay Bieber Gyula dr. elnöke alatt pénteken folytatta a gróf Teteki János nagybaracscai mandátuma ellen beadott panasz tárgyalását. A petíció tárgyalása csütörtökön kezdődött meg és ennek során

A választásvédelemnek egyik állítását sem sikerült minden kétséget kizáróan bizonyítani.

Kiderült a tanuvallomásokból, hogy sem itatás, sem erőszakoskodás nem történt, míg a hercegszántói körzetben az elnök és helyettese szigorúan betartották a törvény rendelkezéseit. Csapán négy tanu erősítette meg az ellenpetíció állításait. Ezek ellen azonban Mojcs már hetekkel ezelőtt hamis tanúzás miatt feljelentést tett. Pacetics József és Pfeiffer Zoltán, a panaszosok képviselői megtették észrevételeiket és

a választás eredményének Mojcs javára való kizárását kérték.

Ezzel zárult a tárgyalás, amelyet szombaton folytatnak. Ítélet a jövő hét elején várható.

súlyos vádak merültek fel a kormánypartii képviselővel szemben a györgypusztai jegyzőkönyv állítólagos meghamisítása miatt. Mint már tegnap megírtuk, a választásvédelem ellenpetícióval állt. Ezt az ellenpetíciót ismertette a pénteki tárgyaláson Baross Pál előadóbíró. Három tényállítást kellett a választásvédelemnek bizonyítékokat szolgáltatnia, nevezetesen arra, hogy itatott-e Mojcs János a választópolgárokat, erőszakoskodtak-e kortesei érdekében és szabálytalanul szavaztak-e Mojcsre a hercegszántói körzetben.

Kiskunhalason zsidó kaszásokeresztes is van

Érdekes szenzációja van Kiskunhalason a nemrég megalakult kaszásokeresztes pártnak. Kiderült ugyanis, hogy az antiszemita politikai pártnak Kiskunhalason egy zsidó tagja is van. A maga nemében egyedülálló esetért a párt tagjai Sz. Nagy Lajos földbirtokos, okleveles gazdát, a helyi szervezet elnökét teszik felelőssé, aki kocsmái asztal mellett, borozgatás közben feladta pártjának szigorú antiszemita elveit és sajátkezüleg szerelte fel a szóbanforgó zsidó ifjút a kaszásokeresztes jelvényrel.

pártba. Kiderült aztán, hogy Lovasi zsidó, de ezalatt Sz. Nagy Lajos már pertut ívott a fiatalemberrel és ajánlatát nem vonta vissza, sőt átadta neki a kaszásokeresztes jelvényt és megkérte, hogy a városközi tisztviselők közt csináljon propagandát az „eszmenek”.

Lovasi most büszkélkedve mutogatja a jószág tulajdonát képező jelvényt, nem mulasztván el hangsúlyozni, hogy csapán fél liter borába került ez a kivételes állapot, amit talán az egész világ zsidósága közül egyedül élvez.

A halasi kaszásokeresztes szervezet pár hónappal ezelőtt alakult meg s tagjai elég szépen szaporodtak is. Pár nappal ezelőtt Sz. Nagy Lajos elnök az egyik vendéglőben odaült egy középiskolai tanár asztalához, akit rábeszél, hogy lépjen be a pártba. Az asztalnál ült Lovasi Andor izraelita hitvallású városi szellemi szükségmunkás, akit Nagy Lajos szintén felhívott, hogy lépjen be a

A párt tagjai nagy megütközéssel vették tudomásul a kaszásokeresztes elvek ily módon való alkalmazását és sokan már azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy kilépnek a pártból. Ha a párt teljes felbomlása nem is következik be, bizonyos, hogy ezekután megcsappan az érdeklődés a kaszásokeresztes szervezkedés iránt s az eset Sz. Nagy Lajos elnökségébe kerül.

Szenzációs fordulat a szolnoki panamabotrány ügyében

Elitették a visszaéléseket leleplező hírlapíró az adóhivatal sajtóperében

Szolnokról jelenti: Kozma Miklós belügyminiszter leiratot intézett Borbély György főispánhoz, amelyben a városházán lefolyt vizsgálat alapján

János alszámvevő, Tury Jenő közgyám, Készmárky Géza nyilvántartó, Fazekas Árpád adólistát és Tóth Gusztáv városgazda ellen. A belügyminiszteri döntéssel egyidejűleg

hét tisztviselőt állásától felfüggesztett, kilene ellen pedig elrendelte a fegyelmi eljárást.

a polgármesteri tisztségbe Lévy Gyula városi tiszti főügyézt helyettesítették be.

A felfüggesztett tisztviselők a következők: Kerekes Sándor helyettes polgármester, Kmetty György és Molnár János tanácsnokok, Keresztalvy Oszkár aljegyző, Puskás Ede tüzoltófőparancsnok, Szmolényi János és Zelenka János írások.

Fegyelmi eljárás indul: Klébinder Jenő és Varsányi Pál aljegyzők, Szijj József fogalmazó, Tóth Gyula állatorvos, Szathmáry

A szolnoki panamabotrány legújabb fejleményét a város társadalma a legnagyobb megdöbbenéssel vette tudomásul. Az újabb felfüggesztések és fegyelmi eljárások a vizsgálatot lefolytató Palásthy Ferenc miniszteri osztálytanácsos jelentése alapján következtek be. A tisztifőügyész helyére Gajzágó István ügyvédet, a kormánypart szolnoki párttitkárát helyettesítették be.

Csupán egy foglalmazási tisztviselő: Magay Miklós aljegyző maradt a helyén. Szolnokon igen nagy a bizonytalanság abban a tekintetben, hogy a város hivatalos ügyeit kik fogják vezetni, hiszen alig maradt tisztviselő a városházán.

A belügyminiszter a felfüggesztést és fegyelmi eljárásokat elrendelő leiratában intézkedett arra vonatkozólag is, hogy az első vizsgálatok alkalmával letartóztatott és felfüggesztett tisztviselők ügyében Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága folytassa le a fegyelmi eljárást.

A vádindítványt vitéz Bonczos Miklós dr. tisztifőügyész készítte el, fegyelmi biztos pedig Csörgő Károly dr. Csongrád megye alispánja les.

A felfüggesztések híre annál nagyobb meglepetést keltett, mert a névsorban szereplő Kmetty György tanácsnok ellen az ügyészség éppen tíz nap előtt szüntette be az eljárást. A többiek is javarészt olyanok, akiknek személye még csak gyanúba sem került a vizsgálat során.

Pénteken délután újabb hír terjedt el Szolnokon, amely még csak növelte az amúgyis nagyfokú izgalmat. Az a hír terjedt el ugyanis, hogy

tízennégy olyan tisztviselőt bocsátanak el, akik nyolc-tíz éve állanak a város szolgálatában.

A Kis Ujság munkatársa felkereste vitéz Válya Gyula megyebiztosot, aki a következőket mondotta:

— Valóban lesznek elbocsátások, ezek azonban még megfontolás tárgyát képezik és határozat bennük csak a jövő héten lesz.

Szolnokon általában nagy az izgalom, nagyobb, mint a panamák leleplezésének első idejében volt. Csak az hatott megnyugtatólag, hogy a polgármesteri székbe Lévy Gyula került mint helyettes. Lévy személyében olyan ember került a város élére, aki közszeretetének örvend.

A leirat megérkezéseével egyidejűleg a budapesti büntetőtörvényszék Méhes-tanácsa Lovas Sándor hírlapíró sajtóperét tárgyalta, aki ellen Kerekes Sándor szolnoki polgármesterhelyettes, a szolnoki adóhivatal és vitéz Kmetty György tanácsnok tették feljelentést. Lovas Sándor az egyik hétfői lapban nagyszabású leleplező cikkel írt a szolnoki panamákról, amelynek kitételei miatt indult meg ellene az eljárás.

A Kerekes Sándorral kapcsolatos ügyben bizonyítást rendeltek el.

Az adóhivatal ügyében, amelynél Lovas Sándor azt állította, hogy Gura Kálmán építészeti összekötései és rokonsága révén nagy adótarozásokat engedtek el, a bizonyítási indítványt a törvényszék elutasította és

Lovas Sándort kéthónapi fogságra ítélte.

Az ítélet nem jogerős. Kmetty György városi tanácsnok azért jelentette fel a hírlapíró, mert állítása szerint

a közmunkáknál rokoni szempontokat érvényesített

és a városi építkezéseknél apósát. Gura Kálmán előnyben részesítette. Ebben az ügyben a törvényszék kimondotta, hogy a hírlapíró állítása annyiban való, hogy fegyelmi eljárás tényleg folyik Kmetty ellen. A többi állításra vonatkozólag az egész vonalon elrendelte a valóság bizonyítását.

Áldozcsütörtökön avatják fel Győrben a legszebb vidéki sporttelepet

Győrből jelenti: Május 21-én, Áldozcsütörtökön nagyszabású sportesemény színhelye lesz Győr. Ekkor tartja az ETO pályavető ünnepségét. Ebből az alkalomból az egyesület egész napot betöltő kimagasló sporteseményekről

gondoskodott. Délelőtt a Cziráky-téri uszoda-ban bemutató mérkőzésen szerepelnek az egyet birizkói, majd vízipólócsapatuk barátságos mérkőzést játszik a fővárosi műegyetemi csapattal.

Délután a sporttelepen, amely a vidékiek közül a legmodernebb és a legszebb, felvonulás lesz. Az egyesület tagjai sportöltözékben sorakoznak fel a tribün előtt, amelyen a város előkelőségei fognak helyet foglalni. A felvonulás után előbb az ETO második csapata játszik a magyarvári Hubertussal serlegmérkőzést. Ezután következik a sportnap kimagasló eseménye: az ETO bemutató mérkőzést játszik a Nemzeti Liga második helyezettje, az Ujpest

ellen. Este díszvacserán ünneplik a győri sportpálya megépülését. A kimagasló sportesemény elő az egész Dunántúlon rendkívül érdeklődéssel tekintenek.

A Kis Ujság rábáhidvégi bizománysának halála. Özevgy Pasits Antainé a Kis Ujság rábáhidvégi bizománysa, meghalt. A falu népének szeretett levélkézbesítőjét óriási részvét mellett helyezték örök nyugalomra. Rengeteg koszorút és csokrot helyeztek el özevgy Pasitsné sírjára.